Oddil I.

Text k otazkam ¢. 1, 2, 3.

V Ceské republice ma zakonodarnou iniciativu poslanec, skupina
poslancti (jakkoliv vznikld a jakkoliv velkd), Senat (jako celek),
vlada, krajské zastupitelstvo nebo zastupitelstvo hlavniho mésta
Prahy. Navrh zdkona se predkladd predsedovi Poslanecké
snémovny, ktery jej postoupi organizacnimu vyboru. Piedseda
zaroven rozeSle navrh zdkona vSem poslancim a poslaneckym
klubiim, aby se mohli na jeho projednavani vcas piipravit. Ti
nasledné o podobé a schvaleni ¢i neschvaleni zdkona diskutuji na
ne¢kolika schiizich v rozmezi tydnt ¢i mésici (v extrémnich
ptipadech i let) ve tfech ctenich navrhu zakona. Je-li ve tfetim ¢teni
vysloven souhlas s navrhem zakona, projednavani v Poslanecké
snémovné v této fazi kon¢i a navrh zakona postupuje predseda
Poslanecké snémovny bez zbyte¢ného odkladu piedsedovi Senatu.
Senat nasledné¢ o navrhu zdkona hlasuje. Jednaci fad Poslanecké
snémovny vSak upravuje nékolik zvlastnich procedur projednévani
zédkonl v Poslanecké snémovné, které¢ zkracuji Jednacim tadem
stanovené lhlty pfi projednani zédkona. V pitipadé stavu ohrozeni
statu nebo vale¢ného stavu je tak Poslaneckd snémovna povinna se
o takovém navrhu zdkona usnést do 72 hodin od jeho podani vladou.
Prosel-1i navrh zékona uspésné celym legislativnim procesem v
Parlamentu, je zékon pfijat. Nasleduje podpis piedsedy Poslanecké
snémovny a postoupeni zakona k podpisu prezidentu republiky.
Prezident m4 moznost vrétit pfijaty zakon, s vyjimkou zakona
ustavniho, s odivodnénim do 15 dnG ode dne, kdy mu byl
postoupen. Jde o rozhodnuti, které prezident republiky ¢ini bez
kontrasignace predsedy nebo jiného clena vlady. Pokud je zakon
prezidentem republiky vracen, rozeSle se jeho stanovisko
poslanciim. Piedseda Poslanecké snémovny je povinen piedlozit
vraceny zdkon Snémovné k hlasovéani na nejblizsi schiizi, nejdiive
vSak 10 dnti od jeho doruceni. Podavat pozménovaci ndvrhy neni
pfipustné. Jestlize Poslaneckd snémovna setrvd na vraceném
zékonu nadpoloviéni vétSinou vSech poslanci, zakon se vyhlasi.
Pokud se predepsané vétSiny nepodafi dosahnout, nebyl zakon
pfijat a jeho projednavani konci.

1) Jakym zpusobem probiha ¢esky legislativni proces?

a. Navrh zakona projde trojim étenim v PS PCR, je-li
uspésné schvalen, pokracuje do Senatu a v piipadé
uspésného schvéleni senatory dale k podpisu
prezidenta.

b. Navrh zakona projde trojim &tenim v PS PCR
(vyjimecné zkracenym Ctenim), je-li uspéSné schvélen,
pokracuje do Senatu a v ptipadé uspésného schvaleni
senatory dale k podpisu prezidenta.

c. Navrh zakona projde trojim &étenim v PS PCR
(vyjimecné zkracenym ctenim), je-li uspeéSné schvalen,
pokracuje do Senatu a v ptipade uspésného schvaleni
senatory jiZ neni tfeba kontrasignace prezidentem.

2) Prezident republiky funguje v ¢eském politickém systému jako
jedna z pojistek zachovani demokratického systému, proto ma
pravo tzv. vetovat zdkony. VZzdy ale plati, Ze: (2 odpovédi
spravné!)

a. veto se nevztahuje na zakony ustavniho charakteru.

b. veto je podpofeno kontrasignaci predsedy vlady, nebo
¢lent vladniho kabinetu.

C. veto je prehlasovatelné hlasy alespon 101 poslanct PS
PCR.

3) Je mozné, aby senator Senatu PCR Mgr. Vaclav Laska vyuzil
svého prava zdkonodarné iniciativy a podal osobné predsedovi
Poslanecké snémovny PCR navrh zikona o legalizaci
marihuany?

a. Ano
b. Ne
c. Ne, protoze Mgr. Viaclav Léaska neni senator.

4) Za zakladatele mysleni o mezinarodnich vztazich je povazovan
Athénan Thukydidés (460-395 pf. n. 1.), ktery coby aktivni
ucastnik peloponéské valky mezi Athénami a Spartou sepsal jeji
déjiny.

Které z nasledujicich tvrzeni vyplyva z uvedeného textu?

a. Mezi Athénami a Spartou probéhla fada valek.

b. Thukydidés napsal jeden z prvnich prament
pojednavajicich o mezinarodnich vztazich.

C. Mezi narody do peloponéské valky neexistovaly zadné
vztahy.

5) V Evropském parlamentu je pocet poslanct za kazdou zemi
zhruba umérny poctu jejich obyvatel, pfiemz se jedna o
proporcionalitu sestupnou: zadnd zem¢ nemtize mit mén¢ nez 6
nebo vice nez 96 poslancti a celkovy pocet ¢leni EP nesmi
prekrocit 751 (750 plus predseda).

Které z nasledujicich tvrzeni vyplyva z uvedeného textu?

a. Nékteré¢ zem¢ EU nejsou v Evropském parlamentu
kvuli nizkému poctu obyvatel zastoupeny.

b. Pocet poslanct jednotlivych zemi v Evropském
parlamentu se fidi dle velikosti jejich populace.

c. Pocet clenti EP nesmi piekrocit 751, ani kdyz ma
n¢jakéd zeme narok na vice nez 96 poslanci.

6) Piedseda Ustavniho soudu, soudci, generalni sekretai a feditel
sekce soudni spravy mohou zfizovat doCasné poradni orgény
pro feseni aktualnich a komplexnich vécnych problémd. Cleny
docasného poradniho orgédnu jmenuje ten, kdo doc¢asny poradni
organ ziidil.

Kter¢ z nasledujicich tvrzeni vyplyva z uvedeného textu?

a. Cleny do¢asného poradniho organu jsou vzdy predseda
Ustavniho soudu, soudce, generalni sekretaf a feditel
sekce soudni spravy.

b. Docasné poradni organy piebiraji zodpovédnost za
rozhodnuti ptedsedy Ustavniho soudu.

c. Pro fesSeni aktudlnich a komplexnich vécnych problémii
muze napt. generalni sekretar zfidit docasny poradni
organ.

7) Takzvanym klasickym liberalismem 19. stoleti se rozumi
politickd doktrina zduraznujici svobodu a sebeurceni
jednotlivce v podminkach probihajici pfemény spolecnosti, kdy
tradicni stavovské uspotfadani, v némZ mnohé z podstatnych
znak ur€ujicich misto jednotlivce ve spolecnosti byly zvnéjsku
pfipsané (askriptivni) povahy, tj. na jednotlivci nezavisle,
ustupovalo moderni socidlni organizaci zalozené na principech
individualni svobody a rovnosti ptilezitosti.

Které z nasledujicich tvrzeni vyplyva z uvedeného textu?

a. Soucasti klasického liberalismu jsou askriptivni znaky
zatazujici jednotlivce do spole¢nosti.

b. Individualni svoboda a rovnost ptilezitosti nejsou
hlavnimi znaky tradi¢ni stavovské spolecnosti.

c. Pfemeéna spole¢nosti probihajici v 19. stoleti byla
nezévisla na jednotlivci.



8)

9)

Rovnost je tstfedni hodnotou socialismu. Socialismus je nékdy
prezentovan jako jedna z forem rovnostéistvi, tj. viry v primat
rovnosti pied ostatnimi hodnotami. Socialisté¢ zdiraziuji
zejména socidlni rovnost, tedy rovnost nikoli Sanci, ale
vysledkil. VEfi, ze jistd mira socialni rovnosti je hlavni zarukou
stability a soudrznosti spole¢nosti; totiz lidi vede k tomu, aby se
identifikovali se “spolulidmi”.

Které z nasledujicich tvrzeni vyplyva z uvedeného textu?

a. Podle socialistli je pro soudrznost spolecnosti diilezita
rovnost vysledki.

b. Socialismus se zamétuje zejména na regulaci trhti skrz
statni intervence.

c. Rovnost je nejdulezitéjsi hodnota pro vSechny primaty.

Voli¢ovo rozhodnuti lze chapat jako racionalni akt: voli¢i se
rozhoduji o tom, kterou stranu podpoii, na zakladé svého ryze
osobniho zajmu. Nehlasuji tudiz navykové, svou volbou
neprojevuji nékteré §irSi vazby a citova pouta, ale hlasuji v
podstaté instrumentélné: volba je prostiedek, pomoci néhoz se
ma dosahnout urcitého cile.

Které z nasledujicich tvrzeni vyplyva z uvedeného textu?

a. Volici se v drtivé vétSin€ piipadl nerozhoduji dle
vlastniho osobniho zajmu.

b. Navyky, §ir§i vazby a citova pouta jsou instrumentalni
slozkou v rozhodovani volice.

€. Raciondlni voli¢ hlasuje tak, aby dosahl urcitého cile.

10) Do 19. stoleti vykazoval pocet obyvatel v Latinské Americe jen

mirny rust. Od druhé poloviny 19. stoleti do 30. let 20. stoleti
nastal diky imigraci rychlejsi riist v ekonomicky vyspélejSich
statech (Chile, Argentina, Uruguay, Brazilie). Po roce 1930
probihal rychlejsi rast také v chudSich stitech (v té dobé
nejvyssi piirozeny pfirtstek na svété — az 3 % — diky vysoké
porodnosti, snizeni umrtnosti, zlepSeni zdravotni péce, lepsi
podminky bydleni).

Které z nasledujicich tvrzeni vyplyva z uvedeného textu?

a. V 18. stoleti byla v Latinské Americe vysoka umrtnost.

b. Chile, Argentina, Uruguay a Brazilie jsou ekonomicky
vyspélejsi staty.

c. Obyvatelstvo vyspélych statil nariistalo zejména po
roce 1930.

11) Pocet lidi navstévujicich ¢eské vysoké skoly se v posledni dobé

snizuje. Od svého vrcholu v roce 2010, kdy na ,,vysokou”
chodilo témér 396 tisic studentd, klesl o vice nez 84 tisic lidi.
Nejvétsi Ubytek zaznamenaly ekonomické obory, které jsou
dnes oproti roku 2010 na 65 % studenti. Podobné kleslo i
mnozstvi lidi studujicich pedagogiku a ucitelstvi, naopak jediné
obory, na kterych je dnes vice studentl nez pied deviti lety, jsou
1€katstvi a zdravotnictvi.

Které z nasledujicich tvrzeni vyplyva z uvedeného textu?

a. Kwvili poklesu studentli v ekonomickych oborech a
ucitelstvi klesl pocet studentii Ceskych vysokych Skol.

b. Na ekonomickych oborech, pedagogice a ucitelstvi
studovalo pted rokem 2010 o 84 tisic lidi vice nez
dnes.

c. Leékarské a zdravotnické obory v soucasnosti studuje
vice lidi nez v roce 2010.

12) Jeste v poloviné 20. stoleti si socialnich rozdili na zakladé

genderu nebo pohlavi lidé vS§imali méné nez naptiklad rozdilt
na zakladé prisluSnosti ke spoleCenské tfidé. Vyzkumni
pracovnici a vysokoskolsti ucitelé — prevazné muzi — bud
nedostate¢né zastoupeni Zen ve svych fadach a na vSech
rozhodujicich mistech ve spole¢nosti nebrali na védomi, nebo
jednoduse predpokladali, Ze je pfirozené a nevyhnutelné.

Které z nasledujicich tvrzeni vyplyva z uvedeného textu?

a. Vysokoskolsti ucitelé si kvtli pfislusnosti ke
spolecenské tfid¢ nevs§imali socidlnich rozdil na
zakladé pohlavi.

b. Nektefi muzsti vyzkumni pracovnici a vysokoskolsti
ucitelé predpokladali, ze maly podil Zen v této skupiné
je pfirozeny a nevyhnutelny.

€. Socialni rozdily na zaklad¢ piislusnosti ke spolecenskeé
tfid€ jsou piirozené a nevyhnutelné.

13) V ¢ervnu 1940 Churchill v britském parlamentu fekl: “Zacina

bitva o Britanii”. Némecka luftwaffe zahgjila bombardovani
britskych mést. Hitler o¢ekaval, ze tato akce donuti Churchilla
podepsat pfiméii. Mylil se. Cas leteckych utokd Churchill
pozdéji oznacil za dobu, kdy zit i umfit bylo stejn¢ dobré.

Které z nasledujicich tvrzeni vyplyva z uvedeného textu?

a. 'V cervnu 1940 vstupuje konecné Velka Britanie do
valky s nacistickym Némeckem.

b. Nacistické Némecko od ¢ervna 1940 zacina okupovat
Britské ostrovy.

c. Situace obyvatel pii bombardovani britskych mést po
¢ervnu 1940 byla fatalni.

14)V roce 1978 sepsal na Hradecku Vaclav Havel Moc

bezmocnych, kde v tivodu stoji: “Vychodni Evropou obchazi
strasidlo, kterému na Zapade vikaji, ‘“disidentstvi”. Toto
strasidlo nespadlo z nebe. Je prirozenym projevem a
nevyhnutelnym dusledkem soucasné historické fdaze systému,
Jjimz obchazi. Zrodila ho totiz situace, kdy tento systém uz davno
neni a z tisicerych duvodii uz nemiize byt zaloZen na cisté a
brutalni mocenské svévoli, vylucujici jakykoliv nekonformni
projev, kdy je ale na druhé strané uz do té miry politicky
staticky, Ze témér znemoznuje, aby se takovy projev natrvalo
uplatnoval v prostiedi jeho oficidlnich struktur.”

Které z nasledujicich tvrzeni vyplyva z uvedeného textu?

a. Havel timto politickym esejem Kritizuje praktiky
totalitniho Ceskoslovenska a popisuje ptivod
disidentského hnuti.

b. Jde o jeden z prvnich literarnich pocinti Havla
beletristického charakteru, o ¢emz sv&d¢i napiiklad
metafora, “Evropou obchdzi strasidlo ™.

C. Zéapad se netajil svou kritikou disidentského hnuti,
které¢ mnohdy Castoval oznacenim strasidlo.

15) Zivot homosexualii neni v Africe v zadném ptipadé jednoduchy

a nedd se srovnavat se situaci vétSiny jejich evropskych
prot&jsku. Dulezité je pak poukazat na to, ze se podminky lisi
od zemé k zemi a od regionu k regionu. Mapovanim prav
homosexualll po celém svété se zabyva naptiklad organizace
Amnesty International. V ptipadé Afriky pak ale hovofime spise
o monitoringu riznych forem nasili na této sexualni mensiné.
Ze vSech africkych statl je ve ctyfech statech (Mauretanie,
Nigérie, Sudan a Somalsko) dokonce praktikovani sexudlniho
styku mezi osobami stejného pohlavi nejenZe trestné, ale
dokonce za to hrozi i trest smrti. Paradoxné oproti tomu je v
JAR mozné uzavirat snatky stejnopohlavnich part.

Které z nasledujicich tvrzeni vyplyva z uvedeného textu?

a. Homosexualita v Africe je nelegalni.

b. V Africe dochazi k Gtoktiim na homosexualy, ve
¢tyfech africkych statech této sexualni mensiné hrozi
poprava.

c. Homosexualita v Africe je nelegalni, nejcastéji se za ni
lidé popravuji v Mauretanii, Nigérii, Sudanu a
Somalsku.



Oddil II.

1) Viktor Orban je soucasnym:
a. premiérem Mad’arska;
b. premiérem Polska;
C. premiérem Slovenska;
d. premiérem Ukrajiny.

2) Ktera zem¢ nebyla v minulosti svazovou republikovou v ramci
SSSR?

a. Litva;

b. Bélorusko;
c. Bulharsko;
d. Moldavsko.

3) Némecka kancléika Angela Merkelova reprezentuje:
a. Kiestanskodemokratickou stranu Némecka (CDU);
b. Socialnédemokratickou stranu Némecka (SPD);
C. Alternativu pro Némecko (AfD);
d. Svobodnou demokratickou stranu (FDP).

4) Protestni hnuti ve Francii, které vystupuje proti reformni politice
prezidenta E. Macrona, se oznacuje jako:
a. hnuti rudych vest;
b. hnuti bilych vest;
C. hnuti zlutych vest;
d. hnuti modrych vest.

5) John Bercow zastava pozici Speaker of the House of Commons,
C0Z znamena, ze se jedna o:
a. predsedu dolni komory britského parlamentu;
b. pfedsedu horni komory britského parlamentu;
c. tiskového mluvéiho britského parlamentu;
d. tiskového mluvéiho viady.

6) Jaké tvrzeni je pravdivé?
a. Hlava statu v Dansku neni volena.
b. Hlava statu v Dansku je volena pfimou volbou.
c. Hlava statu v Dansku je volena nepfimou volbou.
d. Hlava statu v Dansku je volena kombinaci ptimé a neptimé

volby.

7) Novym predsedou Starostl a nezavislych (STAN) je:
a. Petr Gazdik;
b. Vit RakuSan;
c. Ivan Bartos;
d. Jifi Pospisil.

8) Poslanci Evropského parlamentu jsou voleni na:

a. dvaroky;
b. tfi roky;
C. Ctyfiroky;
d. pétlet.

9) V piimych prezidentskych volbach byl zvolen:
a. Vaclav Havel,

b. Milo§ Zeman;

c. Vaclav Klaus;

d. anijeden z nich.

10) Ktery z nasledujicich vyrokl o volbach do obecnich zastupitelstev
neni pravdivy?
a. Nejblizsi fadné volby do obecnich zastupitelstev se budou
konat v roce 2022.

b. Pocet volenych zastupiteld zavisi na poctu obyvatel dané obce.

c. Stejné jako v jinych volbéach je mozné volit mimo misto svého
bydlisté za pomoci voli¢ského prukazu.

d. Pfivolbach do zastupitelstev obci neni mozné udilet
preferencni hlasy.

11) Soucasnym ministrem zahraniénich véci Ceské republiky je:
a. Jan Hamacek;
b. Lubomir Zaoralek;
c. Tomas Petticek;
d. Martin Stropnicky.

12) Jak se jmenuje krajné pravicovy politik, ktery letos kandidoval na
slovenského prezidenta:
a. Maro$ Seféovié;
b. Marian Kotleba;
c. Robert Fico;
d. Andrej Kiska.

13) Ktery ¢esky politik kandiduje na predsedu Evropské komise?
a. Jiri Pospisil;
b. Lubomir Zaoralek;
c. Oldfich Vlasak;
d. Jan Zahradil.

14) S jakou pravidelnosti se konaji volby do Senatu v Ceské

republice?
a. 1rok;
b. 2 roky;
c. 3roky;
d. 4roky.

15) Vrchnim velitelem ozbrojenych sil je v Ceské republice:
a. prezident;
b. ministr obrany;
c. predseda vlady;
d. nacelnik generalniho Stabu.

16) Ve které z uvedenych zemi je hlavou statu prezident:
a. Brazilie;

b. Japonsko;
c. Kanada;
d. Belgie.
17) Clenem Severoatlantické aliance neni:
a. Kanada;
b. Turecko;
c. Svédsko;

d. Rumunsko.

18) Theresa May je premiérkou za
a. Labouristickou stranu;
b. Republikanskou stranu;
c. Konzervativni stranu;
d. Liberalné demokratickou stranu.

19) Ktery z uvedenych politiki nebyl piedsedou vlady?
a. Stanislav Gross;
b. Josef Tosovsky;
c. Vaclav Klaus;
d. Vaclav Havel.

20) Kolik poslancti Evropského parlamentu se v roce 2019 voli v
Ceské republice?

a. 61;
b. 41;
c. 21;
d. 11.

21) Josif Vissarionovi¢ Stalin, Winston Churchill, Franklin Delano

Roosevelt se:

a. potkali na Jaltské konferenci, kde mj. projednavali polskou
otazku a problematiku vzniku OSN;

b. nikdy nepotkali;

c. potkali v Mnichov¢, kde podepsali tzv. Mnichovskou dohodu;

d. potkali na Postupimské konferenci, kde jednali o problematice
povalecné evropské integrace.

22) Dekolonizace Afriky:
a. probihala v prvni Ctvrtin€ 19. stoleti v souvislosti s oslabenim
moci Spanélska;
b. probihala pfedev§im po roce 1960;
C. zapocala s koncem prvni svétové valky, jeji vrchol nastal v
mezivale¢ném obdobi;
d. zatim neprobéhla.



23) Ktery stat je mozné povazovat za nejsilnéj$i namoini velmoc 19.

stoleti:

a. Portugalsko;
b. Francii;

c. Velkou Britanii;
d. Rusko.

24) Co to byly gulagy?

a. komunistické oznaceni pro skupinu movitéjsich sedlakt a
rolniki;

b. koncentra¢ni a pracovni tabory v SSSR, které zacaly byt
budovany za Lenina a k jejich rozsiteni doslo za Stalinovy
vlady;

c. nacistické vyhlazovaci tabory budované v Polsku;

d. intelektualské diskusni kluby nepfatel rezimu Sovétského
Svazu.

25) Ve které z nasledujicich zemi probiha v poslednich mésicich
hluboka politickd a ekonomicka krize?
a. ve Rwandg¢;

b. ve Venezuele;
c. v Kolumbii;
d. v Egypté.
26) Mezi francouzské kolonie nikdy nepattil/a:
a. Ghana;
b. Niger;
c. Pobfiezi slonoviny;
d. Kambodza.

27) Staty Trojdohody tvotily:
a. Francie, Rusko a Velka Britanie;
b. Rakousko-Uhersko, Némecko, Italie;
c. Belgie, Nizozemsko, Lucembursko;
d. Cesko, Polsko, Slovensko.

28) Druha svétova valka probihala v letech:

a. 1938—1945;
b. 1938—1948;
c. 1939—1945;
d. 1940—1945.

29) Kter¢ tvrzeni je pravdive?
a. Severoatlantickd aliance vznikla v roce 1945 a Cesko je jejim
¢lenem od roku 1989.
b. Severoatlanticka aliance vznikla v roce 1945 a Cesko je jejim
¢lenem od roku 1999.
c. Severoatlanticka aliance vznikla v roce 1948 a Cesko v ni ma
nyni pozorovatelsky status.
d. Severoatlanticka aliance vznikla v roce 1949 a Cesko je jejim
¢lenem od roku 1999.

30) Tzv. finlandizaci se obvykle oznacuje:
a. asimilacni politika Finska vii¢i imigrantiim;
b. flambovani pokrmu ve finské vodce;
c. podfizeni zahrani¢ni politiky jinému statu se zachovanim
vlastni politické svrchovanosti;
d. velky vliv Finska na fungovani evropskych instituci béhem
jeho predsednictvi Radé.

31) Stal¢é ¢leny Rady bezpecnosti OSN nyni tvofi:
a. CLR, Francie, Rusko, USA a Spojené kralovstvi;
b. CLR, Francie, Rusko, SRN a USA;
c. Cinska republika, Francie, SSSR, USA a Spojené kralovstvi;
d. Cinska republika, SRN, Rusko, USA a Spojené kralovstvi.

32) Které tvrzeni je pravdivé?

a. Siitsky islam je celosvétové dominantni formou islamu a
nejvice jeho stoupencti Zije v Saudské Arabii;

b. Siitsky islam je celosvétové dominantni formou islamu a
nejvice jeho stoupencti Zije v franu;

c. Siitsky isldm nepfedstavuje celosvétové dominantni formu
islamu a nejvice jeho stoupenct Zije v {ranu;

d. Siitsky isldm nepfedstavuje celosvétové dominantni formu
islamu a nejvice jeho stoupenct zije v Saudské Arabii.

33) Clenem EU neni:

a. Rakousko;
b. Chorvatsko;
c. Norsko;

d. Kypr.

34) Vlna protestti a revoluci nazyvana jako “Arabské jaro” zapocala v
roce 2010 v:

a. Libyi;

b. Syrii;

c. Tunisku;
d. Egypté.

35) Donald Tusk je:
a. predsedou Evropského parlamentu;
b. Piedsedou Evropské komise;
c. Predsedou Evropské rady;
d. Pfedsedou Rady Evropské unie.

36) Aktualnim filipinskym prezidentem, ktery proslul svymi
kontroverznimi vyroky ve vztahu k cirkvi, je:
a. Kim Jong-un;
b. Naruhito;
c. XilJinping;
d. Rodrigo Duterte.

37) Postupimské konference, ktera se konala od 17. ¢ervence do 2.
srpna 1945 a jejimz pfedmétem byla povalecna sprava Némecka,
se ucastnili zastupci:

a. Francie, USA a Velké Britanie;

b. Ciny, USA a Velké Britanie;

c. Sovétského svazu, Francie a Velké Britanie;
d. Sovétského svazu, USA a Velké Britanie.

38) Palestinskou islamistickou stranou, ktera od roku 2007 ovlada
pasmo Gazy, je:
a. Hnuti Fatah;
b. Hnuti Hamas;
c. Hnuti Hizballah;
d. Hnuti As-Sabdb.

39) Které z nasledujicich tvrzeni je pravdivé?
a. Prezidentem Kuby je Raul Castro, bratr zesnulého Fidela
Castra;
b. USA s Kubou neudrzuji diplomatické vztahy;
c. Na Kubeé plati tiplny zédkaz soukromého podnikani;
d. Ekonomické embargo uvalené Spojenymi staty americkymi na
Kubu v roce 1960 zlstava stale v platnosti.

40) Atentat na Adolfa Hitlera z 20. ervence 1944 m¢l kryci ndzev:
a. Plan Valkyra;
b. Operace Anthropoid;
C. Operace Trvala svoboda;
d. Sarajevsky atentat.

41) Autorem dila O obci Bozi (De civitate dei) je:
a. Aurelius Augustinus;
b. Tomas Akvinsky;
c. Avistoteles;
d. Platon.

42) O obcanské spolecnosti jakozto protivaze statu pojednal ve svém
spisu Demokracie v Americe:
a. Alexis de Tocqueville;
b. Imanuel Kant;
c. Georg Wilhelm Fridrich Hegel,
d. Claude Henry Saint-Simon.

43) Které z nasledujicich tvrzeni je pravdivé?
a. John Locke se pfipojil ke Komunistickému manifestu v roce

1789.

b. Karel Marx odmitl Engelsovy myslenky, nebot’ mu pfisly pfilis
radikalni.

c. Jean Jacques Rousseau se zucastnil Valky razi po boku
Lancastert.

d. John Rawls patii mezi soudobé teoretiky spolecenské smlouvy.
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44) Mezi liberaly fadime:
a. Johna Locka, Adama Smithe a Karla Marxe;
b. Johna Locka, Adama Smithe a Johna Stuarta Milla;
c. Johna Locka, Edmunda Burka a Johna Stuarta Milla;
d. Johna Locka, Edmunda Burka a Karla Marxe.

45) Autorem citatu: ,,Clovék se narodil jako svobodny, ale viude je
v okovech* je:

a. Jean Jacques Rousseau;
b. Sokratés;

c. Platon;

d. Aristoteles.

46) Aristoteles dospél ke své typologii forem vlady na zéklade¢:
a. zjeveni idedlniho uspofadani obce ve snu,
b. studia Gstav a jejich srovnanim;
c. v diskusi s Platonem;
d. na zaklad¢ formulovani opa¢nych nazort k nazorim Sofokla.

47) Neomarxismus je:

a. v CR zakazana totalitni ideologie;

b. oficialni nazev soucasného vladniho programu inkluze ve
skolstvi;

c. neoficialni nazev programu Evropské unie na integraci
ekonomickych uprchlikti do evropské spolec¢nosti schvaleného
Evropskou komisi na jaie 2019;

d. ideologicky proud revidujici ¢i nové uchopujici klasické
Marxovy myslenky.

48) Ideologie socialismu prosazuje piedevsim myslenku:
laissez-faire;

b. konce patriarchatu;

C. rovnosti;

d. tradi¢niho uspoifadani spole¢nosti.

L

49) K vécnému miru je:
a. jedno ze stéZejnich dél Immanuela Kanta o podminkach
trvalého miru;
b. ustfedni heslo fijnové revoluce (1917);
c. uvodni heslo Evropské tstavy z roku 2014,
d. jediny publikovany text Sokrata.

50) Které z nésledujicich tvrzeni je pravdivé?
a. V.l LeninilJ. V. Stalin opovrhovali Marxovym ucenim.
b. Tomas Garrigue Masaryk je autorem podobenstvi o jeskyni.
c. Sigmund Freud se vénuje roli nevédomi v politice ve svém dile
nazvaném Opium intelektualii.
d. Idealni vladaf je dle Machiavelliho kombinaci lisky a lva.

51) Politicky systém starovékych Athén by se dal nejlépe
charakterizovat jako:

a. teokracie;
b. oligarchie
c. piima demokracie;
d. anarchie.

52) Jednim z tradi¢n€ pouzivanych konceptl pro vysvétleni fungovani
trzni ekonomiky je:
a. tridni boj;
b. délba moci;
C. tzv. neviditelna ruka;
d. zakon zachovani energie.

53) Hlavnim znakem politického mysleni doby osvicenstvi byl(a):
a. ucta k naboZenskym autoritdm reprezentovanym katolickou
cirkvi
b. duraz na emancipaéni G¢inky svobodného uzivani rozumu;
C. pfedstava o vrozené nerovnosti mezi lidmi;
d. zdiraznovani genderovych rozdilt ve spole¢nosti.

54) Zéakladnim pilifem liberalniho mysSlenti je:
a. podiizeni statu cirkvi;
b. tcta k pravam jednotlivce;
c. kult osobnosti;
d. obrana tradi¢nich nerovnosti ve spole¢nosti.

55) Autorem dila Komunisticky manifest je:

a. K. Gottwald;
b. J. V. Stalin
c. V.l Lenin;
d. K. Marx.

56) Obdobi scholastiky se vyznacovalo:

a. rozpadem centralizovanych statt typickych pro rany
sttedovek;

b. politické jednoceni Evropy pod nadvladou fimského cisaie;

C. rovnostarsky zalozenou spolecnosti cenici si rovnosti
materialnich prostredk;

d. snahou o harmonizaci nabozenského a sekularniho fadu v
jeden celek, moralné pod vedenim cirkve.

57) Platon ve svém zasadnim dile Ustava navrhuje dat politickou moc
tém, ktefi:

jsou rétoricky nejpiesvedCivesi;

jsou nejbohatsi;

maji nejvice rozvinutou rozumovou SChopnost;

jsou fyzicky nejzdatnéjsi.
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58) Autorem dila Leviathan z roku 1651 je anglicky myslitel:
a. Thomas Hobbes;
b. John Locke;
c. Thomas Paine;
d. John Stuart Mill.

vvvvvv

a. tridy;
b. klany;
c. cechy;
d. zajmové skupiny.

60) Nacionalismus pozaduje:
a. vytvoreni rasové Cisté spolecnosti bez zahrani¢nich vlivi;
b. vytvofeni kosmopolitniho svétového statu;
c. 1identifikaci narodni skupiny se suverénnim politickym
utvarem;
d. ustanoveni teokracie pod vedenim narodni cirkve.



